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稅務新聞 110-1105 

一、 公發公司擬開放視訊股東會。 

二、 營利事業購置乘人小客車，依取得成本提列折舊，為何遭國稅局剔除補稅。
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一、公發公司擬開放視訊股東會 

2021-11-05 05:42 經濟日報 / 記者楊文琪、鍾泓良／台北報導 

                
圖／經濟日報提供 

    因應數位科技發展趨勢，以利股東以視訊方式參與股東會並行使股東權，行政院

會昨（4）日通過經濟部擬具的《公司法》第 172條之 2、第 356條之 8修正草案，包

含公發公司及非公發公司，都可以視訊方式召開股東會。 

    行政院長蘇貞昌表示，本次修法放寬視訊股東會的召開，有助股東參與股東會並

行使股東權，同時也兼顧公司採行視訊會議需求，符合數位科技發展趨勢。本案送立

法院審議後，請經濟部積極與立法院朝野黨團溝通協調，早日完成修法程序。 

    據指出，現行公司法規定，非公發公司如未於章程明訂，不得以視訊方式召開股

東會，而公發公司則完全未開放視訊股東會。但今年疫情三級警戒期間正逢股東會旺

季，因為防疫措施造成股東常會難依法於 6 月底前召開，只能以緊急因應措施解決，

顯示修法之必要性。 

    經濟部商業司說，非公發公司與閉鎖性公司經過修法仍維持須修訂章程才可召開

視訊股東會，但為避免部分公司在出現疫情等緊急狀況，卻因為尚未修章程而無法開

會，因此保留但書，中央主管機關因天災事變等不可抗力情事，可以公告排除章程訂

明限制。至於公發公司部分，相關規定將優先適用證券主管機關，也就是金管會所定

的子法管理。 

 

【2021/11/05經濟日報】@ http://udn.com/

http://udn.com/
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二、營利事業購置乘人小客車，依取得成本提列折舊，為何遭國稅局剔除補稅？ 
    財政部高雄國稅局表示，稅法對營利事業購置乘人小客車，依規定耐用年數計提

折舊時，其實際成本以不超過新臺幣 250 萬元為限；另外對經營小客車租賃為業之營

利事業，購置營業用乘人小客車，其實際成本以不超過新臺幣 500 萬元為限，超過限

額之折舊，不予認定。 

    該局查核某食品公司 108年度營利事業所得稅結算申報案時，發現財產目錄新增 1

輛在 108年 1月 1日購入之乘人小客車，取得成本為 400萬元，預估殘值 50萬元，公

司直接以購入成本 400 萬元按 5 年計算列報折舊，未依限額 250 萬元計算調整，以致

超提折舊，遭國稅局剔除補稅並加計利息。 

    以上述為例該局列表說明如下： 

公司申報之折舊 （400萬元-50萬元）÷5年= 70萬元 

稅法規定之折舊 70萬元× 250萬元÷400萬元=43.75萬元 

公司超提之折舊 70萬元-43.75萬元= 26.25萬元 

    民眾如有國稅相關疑義，可撥打免費服務專線 0800-000-321洽詢，該局將竭誠為

您服務。 

 

提供單位：左營稽徵所  

聯絡人：許偉仁主任  

聯絡電話：(07)5875951分機 6900  

撰稿人: 王玲          

聯絡電話：(07)5875951 分機 6936 

更新日期：110-11-05 

分 網： 賦稅  

發布單位：財政部高雄國稅局 

 

 


